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Анотація. У статті розглянуто сучасну моду у прагненні усвідомленого спо-
живання, що сприятиме дбайливому ставленню до довкілля, а також аналізу ви-
користання наукових розробок і їх застосовуванню в різноманітних технологіях 
сучасних виробництв. Досліджено роль брендингу й елементів дизайну в іннова-
ційній комунікації технологій і моди. Проаналізовано еволюцію розвитку та ме-
тодологічний концепт нового напряму моди digital fashion. Представлено огляд 
використання сучасних передових технологій у творчості креативних дизайнерів 
нового покоління. Окреслено основні тенденції та перспективи розвитку, акцен-
товано увагу на проблемах сьогодення. Дослідженнями виявлено та наголошено 
нерозкритий потенціал українських креаторів і виробників модної індустрії; для 
формування конкурентних цін і просування нових брендів молодим дизайнерам 
необхідно поєднуватися та створювати колаборації для сталого розвитку вітчиз-
няного модного сегмента, фокусуватися на ідеї спільноти.

Метою роботи є дослідження сучасних трендів для визначення основних 
напрямів у розвитку моди, а також унікальних інноваційних проєктів, що поєд-
нують мистецтво моди та технологічні розробки дизайнерських рішень.

Методологічною основою дослідження є системний підхід, аналіз науко-
во-технічної та нормативної інформації, методи літературно-аналітичного, систем-
но-структурного, порівняльного аналізу, а також історичний метод. Застосовано 
методи формального, стилістичного, композиційного, колористичного аналізу; 
використано методи систематизації візуальних джерел.

Наукова новизна полягає у проведенні системного аналізу результатів ро-
боти світових брендів із практичної реалізації нових трендів дизайн-діяльності 
шляхом: поєднання біотехнологій і авангардного дизайну для використання в по-
тенційних додатках, як-от інтелектуальні тканини, пристрої, біосенсори; засто-
сування передових ІТ-технологій за допомогою цифрових матеріалів, 3D-принтів 
і анімаційного 3D-програмного забезпечення, а також аніматронних роботизо-
ваних систем. Усе це набуває неймовірної популярності в дизайн-практиці під 
час створення модних продуктів люксового сегмента. Практична значущість 
полягає в можливості подолання суперечностей розвитку моди між теоретич-
ними меседжами та практичним застосуванням, а також у розкритті можливостей 
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свідомого проєктування гармонійних взаємозв’язків у сучасному екологічно орі-
єнтованому дизайн-концепті. Аналітичні дослідження дозволяють запропону-
вати нові тренди екоконцепцій у колаборації науковців і творчості сучасних ди-
зайнерів, що сприятиме стійкому розвитку культурних меседжів суспільства, 
а також можливостей створення популярних візерунків і авторських тканин у ла-
бораторіях дизайнерів і науковців як розвиток нових трендів.

Ключові слова: цифрова мода, свідоме споживання, інтерактивний одяг, ін-
новаційні процеси, дизайн-діяльність, екологічні концепції в дизайні.

ВСТУП 
Особливості створення динамічних 

художніх образів на основі трансформації 
об’єктів моди, декоративно-прикладного 
мистецтва та комплексного осмислення ві-
зуально-комунікативого простору, у який 
закладено архетипи національної культури, 
усе більш стають предметом наукових дослі-
джень з дизайну. Мода та культурні проєкти 
являють собою невід’ємну складову частину 
формування міжнародного іміджу країни, 
є критерієм успішної діяльності брендів. 
Пріоритетом сучасного розвитку можна вва-
жати візуальні комунікації як індикатори гло-
бальних перетворень і кризових явищ при-
родного середовища. Сьогодення вражає 
нас безліччю так званих модних стихій, 
стильових рішень, концептуальних ідей та 
низкою принципів для об’єктивно вдалого 
результату стосовно створення та цілковитої 
реалізації дизайнерського бренду, марки та 
їх подальшого релізу. 

Інтеграція візуальних комунікацій із 
природними процесами та явищами, живими 
організмами, включаючи людину, та іннова-
ційними екотехнологіями стає продуманою 
комунікаційною стратегією формування еко-
логічного мислення в поєднанні з візуальною 
культурою суспільства згідно з вимогами ста-
лого розвитку. Не можна стверджувати, що 
українська fashion-індустрія натепер є кон-
цептуально новою чи вражаючою, її затре-
буваність зростає досить помірними темпами. 
Концептуально першим кроком до успіху 
української модної індустрії стало започатку-
вання в 1997 р. Ukrainian fashion week (UFW) – 
Тижня моди, який було визнано першою про-
фесійною українською фешн-акцією. І хоча 
нині з’явилося багато перспективних fashion-
брендів, працює українська палата моди, від-
буваються численні фестивалі, мистецькі ви-
ставки, видаються журнали мод, працюють 
блогери, сучасна інфраструктура не повною 
мірою забезпечує розвиток нових світових 
трендів. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Проєктування динамічних візуальних 

комунікацій, за дослідженнями Н. Скляренко, 
має експериментальну основу, що виступає 
рушійною силою для створення інновацій 
[5, с. 86–89]. За свердженням фахівців і свід-
ченням З. Тканко, мода в Україні останніми 
роками почала активно розвиватись [7, с. 43]. 
Але під час воєнного стану світова мода, серед 
авторських показів якої є колекції українських 
брендів і молодих дизайнерів, продовжує 
створювати модний контент відповідно до су-
часних трендів, розповідає світу про україн-
ську стійкість і мужність, презентує націо-
нальну ідентичність через моду як невід’ємну 
частину української культури. Український 
дизайнер Іван Фролов своєю творчою, нау-
ковою та бізнес-діяльністю доводить, що іс-
нують деякі труднощі в напрацюванні власних 
алгоритмів розвитку брендів [8, с. 48–63]. 
Проте поява нових талановитих дизайнерів 
і яскравих брендів, креативних фотографів 
і стилістів, успішних рекламознавців, маркето-
логів та інших фахівців індустрії моди сприяє 
зростанню майбутнього української fashion-ін-
дустрії та її виходу на світовий ринок. 

Сучасним умовам розвитку соціаль-
но-економічних процесів індустрії моди при-
таманні загальні риси господарювання та ве-
дення бізнесу, як уважають Н. Остапенко, 
Т. Струмінська, М. Колосніченко [4, с. 54]. Як 
відомо, одним з основних джерел забруднення 
повітря є автомобільний транспорт, зокрема 
й дизельні автомобілі. Так, учені Королівського 
коледжу Лондона впевнено стверджують, що 
великі гроші було витрачено на заходи зі зни-
ження забруднення дизельними транспорт-
ними засобами, які не привели до очікуваного 
скорочення викидів [10]. Але новітні техно-
логічні рішення приходять нині з найнесподі-
ванішого куточка – зі світу моди. Окрім того, 
зростають роль і значення позиціонування 
збереження довкілля, досягнення економі-
ко-екологічного ефекту як важливої складової 
частини розвитку fashion-індустрії [4, с. 55].
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Екологічна мода є частиною філософії 
розвитку підприємств у сфері моди та краси, 
метою якої є створення системи, яка може 
підтримуватися невизначений термін із по-
гляду впливу на навколишнє середовище 
та соціальну відповідальність, як уважають 
Т. Струмінська, С. Ілляшенко, О. Тимошенко 
й інші [2, с. 86–98; 6, с. 276; 29, с. 48]. 
Водночас індустрія моди набуває швидкого 
розвитку та належить до однієї з токсичних 
галузей економіки, яка завдає великої 
шкоди навколишньому середовищу, свідчать 
О. Колосніченко, Т. Кротова, К. Пашкевич 
[3, с. 36–38]. Fashion-індустрія є особливою 
сферою економічної діяльності, оскільки спо-
чатку її створення й існування задовольняла 
передусім естетичні потреби споживачів, 
мала переважно культурний напрям і вира-
жала творчі задуми модельєрів і дизайнерів 
[4, с. 54–56].

Саме тому центр стійкої моди, да-
лекоглядний зелений підрозділ того ж 
Лондонського коледжу моди, у партнерстві 
з Університетом Шеффілда розробив тканину, 
що використовується як каталітична поверхня 
для очищення повітря [10]. Такі тканини та 
технології активно запропоновано для ство-
рення екологічного одягу різного призна-
чення, як-от сукні, спідниці, жакети, жилети, 
куртки, різновиди взуття, елементи декору. 

Нині компанії та відомі сучасні бренди 
впевнені, що майбутнє модної індустрії – за 
електронним текстилем та інноваційними тех-
нологіями у виробництві одягу. Ці новітні про-
єкти вже пройшли зародкову стадію, багато 
зроблено з початком третього тисячоліття – за-
пропоновано матеріали та костюми люксового 
сегмента для шоу-зірок, акторів; запатенто-
вано деякі технології створення інтерактив-
ного, каталітичного, мобільного одягу, а також 
різних споживчих виробів із живих матеріалів, 
зокрема й надрукованих на 3D-принтерах 
[9–13; 15–24; 26–28; 30]. Технічні, техноло-
гічні, організаційні, екологічні інновації на-
дають можливості для створення проєктних 
моделей, спрямованих на появу динамічних 
художніх образів з інтегрованими об’єктами 
предметно-просторового середовища, при-
родними явищами та процесами, живими ор-
ганізмами та людиною. Використання асоці-
ацій як методу пошуку нових рішень виступає 
основою для проведення аналітичних дослі-
джень з метою ефективного впровадження 
інноваційних елементів в екосоціокультурну 
реальність. Композиційні, сенсорні, комуніка-
тивні й екологічні експериментальні практики 
дозволяють розкрити проєктний потенціал 
кожного виду інновацій. 

МЕТА
Метою роботи стало аналітичне дослі-

дження сучасних трендів для визначення ос-
новних напрямів у розвитку моди, а також уні-
кальних інноваційних проєктів, що поєднують 
мистецтво моди та технологічні розробки ди-
зайнерських рішень.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Компанія “The Catalytic Clothing” роз-

робила проєкт “Herself” – сукню, яка може 
очистити бруд з тіла власника [10]. Щоб от-
римати таке незвичайне вбрання, учені змі-
шали діоксид титану з кількома хімічними ре-
човинами, а потім розпорошили його на сукні. 
Під дією повітря суміш поглинає діоксид азоту 
й оксид вуглецю, які і є основними забруд-
нювачами повітря: це перша у світі сукня, 
яка очищує людину та навколишнє повітря 
(рис. 1). Також програмісти разом із дизайне-
рами створили тканину, з якої можна пошити 
жіночу сукню, що змінюватиме колір, наче 
хамелеон (рис. 2). Поки що вона змінюється 
у сріблястих відтінках, але за потреби може 
стати камуфляжем [1]. Наукова дискусія щодо 
кольору цієї сукні надала можливість пояс-
нити, чому люди по-різному її бачать.

Рис. 1. Сукня “Herself”, що очищує людину та повітря, 
від бренду “Catalytic Clothing” [10]
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Цей феномен учені називають констант-
ністю сприйняття кольору. Наш мозок ба-
чить навколишнє середовище, візуалізуючи 
тіньовий сегмент, уважає, що за тінню всі 
предмети виглядають темнішими. Тобто мозок 
врівноважує й інтерпретує часом кольори 
предметів інакше – до тієї миті, поки тінь не 
зникне. Як пояснюють науковці, ми добре ба-
чимо сукню, чого не скажеш про її оточення – 
мозок кожної людини має про це додумати 
самостійно. Люди, які бачать сукню білою, 
уявляють її в кімнаті із блакитним світлом, на-
приклад біля вікна під чистим синім небом. 
Абсолютно логічно, що білий колір набуває 
блакитного відтінку, а золотий не змінюється. 
З іншого боку, мозок людей, які бачать синій 
і чорний кольори, може уявляти його у штуч-
ному освітленні – як при жовтій лампі. У ре-
зультаті мозок думає, що золотистий – це відо-
браження чорного, а синій залишився таким, 
як і був [1]. Те, що ця картинка сприймається 
по-різному, є свідченням залежності від інди-
відуального сприйняття, а також місця, звідки 
ми дивимося на зображення: насправді ж 
плаття синє, як констатують науковці. 

Дизайнерка з Нідерландів Анук Віппрехт 
запропонувала спільну роботу з компанією 
“NeuroTechnology (g.tec)” і університетом ін-
тегральних схем (JKU) – багатоканальний 
BCI (інтерфейс «мозок – комп’ютер»), під-
ключений до роботизованого костюма: у цій 
сукні візуалізуються сигнали, що записуються 
з мозку [9; 21]. Сукня показує, чи ви пере-
буваєте в медитативному, нейтральному або 
більш «неспокійному» психічному стані. Вона 
називається «сукня з луски панголіна + BCI”, 
або «сукня-павук» (рис. 3). 

Цей одяг дуже важливий у галузі ней-
ротехнологій, оскільки дозволяє вплинути та 
дослідити реакції мозку людини за стаціонар-
ноого лікування. Новий проєкт унікальним 
та інноваційним чином поєднує ЕЕГ і сигнали 
мозку: підключені до 3D-друкованої роботи-
зованої сукні з багатьма датчиками-щупаль-
цями. Механізми сукні функціонують як ані-
матронні елементи, рухаються та світяться 
відповідно до сигналів мозкових хвиль. 
Інакше кажучи, сукня стає візуалізатором 
даних мозку в режимі реального часу; BCI та 
сукня були продемонстровані під час фести-
валю Ars Electronica у вересні 2020 р.

Наступним етапом для нейробіологів із 
g.tec було використання машинного навчання 
для зіставлення й інтерпретації інформації, 
створення картини того, що робить мозок ко-
ристувача, коли він думає про виконання фі-
зичного руху. Роздільна здатність у сукні 
Панголін така висока, що «Ви можете майже 
лише подумати про рух пальцем, і вже можете 
виявити це за допомогою BCI», як каже диза-
йнерка. А. Віппрехт хоче використати перетин 
науки, технологій і моди, досліджуваних 
Панголіном, щоб спробувати по-справжньому 
відобразити наші емоції, і вважає, що вона не 
одна в цьому прагненні. Для дизайнера по-
єднання моди й інновацій, особливо пов’я-
заних із тілом і оточенням людини, тим, що 

Рис. 2. Сукня-хамелеон  
від дизайнера Roman Originals [1]

Рис. 3. Сукня панголін + BCI від Анук Віппрехт [9]
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відбувається навколо нас, передає імпульси, 
говорить людям про відчуття, й дотепер зали-
шається важливим у проєктній діяльності су-
часних виробів споживчого сегмента. Отже, 
останні двадцять років новатор-інженер, ди-
зайнер Анук Віппрехт намагається поєднати 
наші тіла з електронним і роботизованим 
модним дизайном. Що ж це означає, коли ми 
можемо пов’язати технологічно виразний одяг 
із нашим тілом, сигналами тіла і навіть емо-
ціями? Які діалоги ми можемо викликати? Це 
те, що дизайнерка досліджує за допомогою 
таких проєктів. Автор упевнена, що багато 
людей зацікавлені в тому, щоб саме таке по-
няття технологій, які можна відчувати, неза-
лежно від того, сукня це чи пристрій, надалі 
стане трендом розвитку моди майбутнього. 

Також Анук Віппрехт уважає, що ніхто 
не має права порушувати особисті межі лю-
дини. Саме тому ще у 2012 р. вона створила 
одяг [26], який може задимлюватися у відпо-
відь на порушення особистої зони власника. 
Для досягнення такого незвичайного ефекту 
(рис. 4) дизайнер вшила у тканину сукні мета-
леві нитки, електронні дроти та сенсорну си-
стему, яка окреслює особистий простір корис-
тувача. Якщо цей простір порушити, система 
надсилає сигнал спеціальному генератору 
і той випускає хмару диму.

Нещодавно дизайнери в парі з ученими 
представили на суд громадськості колекцію 
«Райдужні зими». Цей одяг виготовлений з ін-
терактивного текстилю, який під впливом со-
нячного світла може змінювати колір і ма-
люнок. Головне вбрання колекції «Грозова 
сукня» (рис. 5), зроблена з голографічної 

шкіри й анімованих електролюмінесцентних 
панелей, реагує на звук і заворожує своїми 
аудіо- та відеоефектами. Зі збільшенням гуч-
ності «Грозова сукня» виблискує подібно до 
блискавки.

Канадський модельєр Інь Гао [30] 
створив сукню, що змінює форму, якщо на її 
власницю дивляться (рис. 6). Для такого не-
звичайного виробу дизайнер використовував 
органзу і полімер, що містить фтор. Коли 
сукнею хтось милується, вона «відчуває» по-
гляд, її маленькі двигуни змушують тканину 
трансформуватися та сяяти, створюють тим 
самим ефект хвиль. Критики вже порівняли 
нові сукні з медузами, що світяться у гли-
бинах океану.

Сучасні дизайнери можуть надати ба-
гато порад своїм прихильникам, навіть щодо 
того, як правильно вдягтися на побачення. Це 
питання є складним для дівчат багатьох поко-
лінь. Чи потрібно вдягати на зустріч спокусливе 
міні чи краще віддати перевагу класичному 
стилю? Даан Роозегард у 2011 р. розробив су-
перкреативну колекцію “Intimacy 2.0” [24], 
наряди якої стають прозорими тоді, коли сер-
цебиття їхньої власниці частішає (рис. 7). Це 
можливо завдяки тому, що шкіра торкається 
електронної фольги в сукні, яка стежить за 
частотою пульсу. Сам дизайнер розповідає, 
що вирішив поєднати сучасні технології та 
людську інтимність, а тому й винайшов у про-
цесі свого фешн-проєкту сукню, яка стає про-
зорою від прискореного серцебиття, тобто 
в разі збудження. Звичайно ж, дизайнер не 
тільки розробив саму тканину, але й забез-
печив сукню бездротовими технологіями, 

Рис. 4. Сукня Smoke Dress від Анук Віппрехт [26]
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електронікою, світлодіодами, мідними та шкі-
ряними вставками, а також іншими необхід-
ними для сенсаційного ефекту елементами. 
Даан Роозегард нині веде переговори щодо 
виробництва модної сукні, яка реагує щоразу, 
коли її власниця не тільки збуджена, але схви-
льована або навіть збентежена. Тим часом 
футуристичне плаття було виставлене в Китаї, 

де його творець Даан Роозегард уже встиг ви-
грати кілька нагород за вдалий дизайн; окрім 
того, його сукню також гідно оцінили в рідних 
Нідерландах. Нині голландський художник 
Даан Роозегарде, як справжній дизайнер, за-
глибився у дослідження динамічного співвід-
ношення між архітектурою, людьми й інтер-
нет-культурою. 

Рис. 6. Сукня, що змінює форму [30]

Рис. 7. Сукня з колекції “Intimacy 2.0” від Даана Роозегарде [24]

Рис. 5. Грозова сукня від Emi Winters [20]
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Цікавими також є дослідження іннова-
ційних розробок бренду Wearable Solar [27]. 
Купальник і рюкзаки із сонячними батареями 
в магазинах компанії, напевно, ви вже ба-
чили. Тепер винахідники пропонують куртку 
Wearable Solar як акумулятор; обіцяють, що 
незабаром будь-який одяг навчиться конвер-
тувати світло в електрику та заряджати мо-
більну електроніку. У блозі компанії вже за-
явлені прототипи суконь, піджаків і курток із 
гнучкими фотоелементами. Передбачається, 
що за одну годину на сонці в такому одязі аку-
мулятор айфона заряджається наполовину. 

Туфлі NoPlaceLikeHome для навігації мі-
стом (рис. 8) [18] поки що не читають думки, 
маршрут для них вказують заздалегідь, си-
дячи за ноутбуком. Після цього вони зв’я-
зуються із супутником за GPS, вбудовані 
в їхній носок світлодіоди показують, куди йти. 
Зворотний маршрут поки що туфлі повідомити 
не здатні, але вони й не повинні бути повно-
цінною заміною Google Maps. 

Система Sensoriа стежить за пересуван-
нями користувача [23], перелічує кроки та 
спалені калорії, визначає положення стопи та 
техніку ходьби; якщо щось негаразд, дає по-
ради, як усе виправити. Загалом, це черговий 
гаджет здорового способу життя. Комплект 
складається із трьох частин, як-от: розумні 
шкарпетки, що виконують функцію основ-
ного датчика, браслет із процесором на ногу 
і пульт управління у вигляді мобільного до-
датка. Інша річ, що це лише малюнок того 
майбутнього, де кожна річ прагне стати не-
помітним комп’ютером і його ж інтерфейсом; 
у результаті браслети й інші зайві посеред-
ники відімруть і залишаться тільки шкар-
петки – чуйні, товариські та, мабуть, на той 
час безмежно мудрі.

Нью-йоркський стартап Continuum 
Fashion запропонував роздрукований 
3D-бюстгальтер [17] – нині вже ніхто не сум-
нівається, що одяг можна купувати у вигляді 
ескізів, а потім роздруковувати на прин-
тері речей. Залишається дочекатися, коли 
ці принтери подешевшають і навчатимуться 

друкувати не лише із пластику. Спідня бі-
лизна, сукні та навіть взуття для друку від 
Continuum Fashion – лише перші досліди; 
навряд чи це зараз можна носити. Але за-
сновниця компанії Мері Хуан часто їздить на 
виставки та продовжує працювати над такими 
проєктами – увечері завантажувати чергове 
креслення, а вранці – діставати готові речі.

Цікавими є кросівки Nike з автома-
тичною шнурівкою [13] – сподіваємось, що 
ця новинка – гарний меседж про остаточне 
вирішення головної проблеми сучасного су-
спільства. Дизайнери Nike повідомляють, що 
кросівки, що самошнуруються, уже давно го-
тові. Публіці їх показали у 2015 р., але якщо 
потрібно, інструкція про те, як зробити такі 
кросівки самостійно, уже давно лежить на 
instructables.com – для неї знадобиться взуття 
зі шнурками та контролер Arduino.

Не менш цікаву деталь екологічного гар-
дероба презентували дизайнери Крістіана 
Матса в рамках колекції Virgin (рис. 9) [19] 
Колекція взуття виконана у стилі унісекс, до 
неї ввійшли чоловічі та жіночі моделі кросівок 
з екологічно чистих матеріалів. Це дуже зручно, 
адже якщо ти захочеш позбавитися взуття, то 
просто закопай їх у землю в горщику квітки або 
на дачі – із кросівок виросте рослина. Увесь се-
крет у тому, що всередині взуття закладено на-
сіння різних рослин. Перед посадкою потрібно 
лише потримати кросівки у воді.

Мистецький проєкт архітектора та ди-
зайнера Бехназ Фарахі [28] поєднує в собі 
3D-друк, сплав із пам’яттю форми та техно-
логії комп’ютерного зору з метою вивчити 
бачення майбутнього, де наш одяг пово-
диться як друга шкіра: щетиниться, набухає 
та трансформується у відповідь на погляд 
спостерігача. Дизайнерка в основному до-
сліджує відносини людського тіла з навко-
лишнім простором у різних масштабах. Одне 
з них – близько до довкілля, що є модою, або 
переважно одягом (рис. 10). З іншого боку, 
їй цікаво дізнатися, яким чином навколишнє 
середовище може інформувати про нашу ті-
лесну присутність у космосі. 

Рис. 8. Туфлі NoPlaceLikeHome [18]
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Завдяки таким дослідникам та їхнім ін-
новаційним проєктам нині в моді актуалізо-
вана тематика космізму [14]. Базовий жилет, 
який не продається, був натхненний мимо-
вільними біологічними реакціями: розши-
ренням зіниці, позіханням, ознобом. Камера 
стеження за оком розташована над гру-
диною та контролює одяг, який, як мурашки 
по шкірі, поводиться незалежно від тіла, яке 
він покриває. Одяг каже «відступи» без жод-
ного слова. Велика перешкода для створення 
реалістичного руху – проблема проєктування 
чогось такого, що могло б неодноразово зги-
натися та розгинатися. Так, наприклад, коли 
ви 3D-друкуєте жорстку підкладку поруч із 
гнучкою – там, де вони стикуються, зрештою 
утвориться розрив. Б. Фарахі здолала цю пе-
решкоду, надрукувавши свій одяг через гра-
дацію товщини. Результат виглядає органічно, 
поводиться як продовження тіла власника. 
Твір Б. Фарахі з’явився у 2021 р. на виставці 
в Парижі. Дизайнерка продовжує працювати 
над своїми проєктами, досліджує зв’язок нас 
і нашого тіла з навколишнім простором.

Окремою ланкою інновацій у моді є живі 
технології. Магазини одягу майбутнього мають 
ще одного конкурента – лабораторії з вирощу-
вання речей. Британський дизайнер Сьюзан 
Лі запропонувала годувати цукром бактерії, 
стимулювати таким чином бродіння та прак-
тично з нічого видобувати целюлозне во-
локно. Микробна целюлоза є частиною до-
слідницького проєкту компанії “BioCouture”, 
якою зараз керує Сьюзан Лі [15; 16], де енту-
зіасти безвідходного виробництва працюють 
над удосконаленням технології. Дизайнерка 

ділиться своїми експериментами з вирощу-
вання матеріалу на основі чайного гриба, 
який можна використовувати як тканину 
або рослинну шкіру для виготовлення одягу. 
Процес захоплює, результати чудові, а потен-
ціал просто приголомшливий. Найголовнішим 
у таких проєктах є колаборація творчості мо-
дельєра та біотехнолога – за свідченням роз-
робників, варто поєднати зелений чай, цукор, 
кілька мікробів і трохи зачекати. По суті, на-
уковці використовують відомий рецепт ком-
бучі, який є симбіотичною сумішшю бактерій, 
дріжджів та інших мікроорганізмів, які обер-
тають целюлозу у процесі бродіння. Згодом 
ці крихітні нитки в рідині перетворюються 
на кульки з утворенням поверхні матеріалу. 
Цікавий факт з останніх відомостей бренду – 
жіночі туфлі на платформі (рис. 11) ростуть 
приблизно місяць.

Лондонські дизайнери бренду Auroboros 
у 2021 р. створили живу сукню-квітку, яка 
в режимі реального часу змінює колір, форму 
й імітує зростання квітки [22]. Проєкт назвали 
Biomimicry, тому що для створення проєкту 
були використані ідеї та механізми живої при-
роди. Сукня показує, як виглядала та розви-
валася жива рослина на тілі людини (рис. 12).

Біомімікрія та мода – новий напрям роз-
витку бренду Auroboros. Сукня зроблена за 
допомогою цифрового програмування. Основа 
створена з органічного скла. Прикрашають її 
перероблені кристали, вирощені вручну із солі, 
та перероблені скляні намистини Swarovski. 
Таким чином бренд хоче привернути увагу до 
проблем екології. Кристали під час контакту 
з повітрям набувають оригінальних кольорів 

Рис. 9. Ековзуття від Крістіана Матса [19]

Рис. 10. Одяг майбутнього, що може змінювати форму з одного погляду [28]
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і форм, імітують зростання квітки. Сукня поки 
що існує в ефемерному стані. Це нагадує нам, 
що необхідно цінувати красу життя тут і зараз, 
доки вона не зникла.

Високотехнологічні інноваційні модні 
вироби: фіолетове плаття з пір’я, яке вдихає 
та видихає; скульптурне плаття з ефектною 
спідницею, що обертається; сукня, яка друкує 
чеки, – кілька останніх дизайнів молодого ди-
зайнера з Нью-Йорка Кемерона Х’юза. Він 
спеціалізується на створенні високотехно-
логічних нарядів, які ніби живуть власним 
життям [12]. До пандемії це заняття для ху-
дожника-дизайнера було чимось на кшталт 
хобі, але його відео почали швидко набирати 
популярності в TikTok у 2020 р. (рис. 13). 
І зразу відчувається вплив соціальних мереж 
на розвиток модних трендів, які швидко змі-
нюють індустрію моди. 

Під час пандемії дизайнер активно де-
монстрував власні розробки через соціальну 
мережу, дотепер у TikTok чекають на нові 
ролики з унікальними дизайнами К. Х’юза. 
Кемерон має ступінь бакалавра Сіракузького 
університету, він використовує свій досвід 
у галузі скульптури й інженерії для створення 
неординарних дизайнів; нині розробник висо-
котехнологічних авторських проєктів активно 
працює із тканиною. Окрім приголомшливих 
дизайнів, Кемерон також показує, що 

відбувається за кадром – наприклад, процес 
створення спідниці, що обертається. Багато 
хто з його передплатників відзначають, що 
роботи дизайнера ідеально підійшли б для 
образів Леді Гаги, а ще він мріє одягнути ко-
гось на Met Gala та показати свої дизайни на 
Тижні моди в Нью-Йорку. Але хай там як, він 
не забуває про своїх глядачів. Молодий ди-
зайнер поки що не працює у певному стилі – 
він просто втілює в життя те, що спадає йому 
на думку: вивчає технології, відкриває щось 
нове, дивиться архівні покази мод і стежить за 
поточними трендами, щоб розуміти, що зараз 
у темі. Досвід роботи в інженерії та промис-
ловому дизайні підштовхнув дизайнера на 
створення своїх образів. Фахівцям моди нині 
цікаво те, що багато інженерів ідуть у шиття 
й індустрію моди. Адже це просто інше сере-
довище – тканина та нитка замість ливарного 
пластику та ґвинтів. Навіть створення форми 
схоже із кресленнями інженерних деталей для 
лиття під тиском. Кемерону вдалося застосу-
вати ці навички, тому, напевно, він швидко 
навчився створювати одяг. 

Технологічно виготовлення образів 
К. Х’юза досить складне. Так, сукня із чеками, 
яка одним натисканням кнопки демонструє 
виростання спідниці із чеків, а також сукня, 
яка змінює колір, до якої довго автором роз-
роблялися її механізми, які треба було обрати, 

Рис. 11. Жіночі туфлі на платформі від Biocouture [15]

Рис. 12. Сукні Biomimicry від Auroboros [22]
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стабілізувати та синхронізувати – на це йдуть 
довгі місяці. На створення рухливої фіолетової 
сукні з пір’я теж пішло чимало часу. Спочатку 
в дизайнера була ідея, концепт, але треба 
було знайти компоненти та розробити меха-
нізм. Було винайдено відповідні сервопри-
води досить маленького розміру, щоб на сукні 
такі дрібні прикраси виглядали як аплікації – 
складно здогадатися, що вони рухливі, поки 
не запрацює механізм. Потім була пошита 
сукня з підкладкою з неопрену та кісточок 
для фіксації форми, а для зовнішньої частини 

використано щільний сатин. Оболонки для 
сервоприводів надруковані на 3D-принтері, 
потім пофарбовані та поєднані з пір’ям. Потім 
зібрали решту сукні, приклеїли до неї серво-
приводи із прикріпленим пір’ям, підключили її 
до плат сервоконтролера, спаяних разом. Ну 
і нарешті, новатор все запрограмував і змусив 
пір’я рухатися. 

Цьогорічним проривом можна вва-
жати презентацію інтерактивної сукні, яка 
може змінювати колір і візерунок прямо на 
людині (рис. 14), від компанії з розробки 

Рис. 13. Інноваційна фіолетова сукня з пір’ям від Кемерона Х’юза [12]

Рис. 14. Інтерактивна сукня із цифрової тканини Project Primrose [11]
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програмного забезпечення для комп’ютерної 
графіки Adobe [11]. Компанія створила тех-
нологію, яка дає можливість змінювати ди-
зайн одягу за допомогою дистанційного ке-
рування. Одне клацання кнопки малює на 
сукні різноманітні візерунки або надає їй ін-
шого відтінку. Новацію презентували під час 
знайомства користувачів з новинками ком-
панії “Adobe”. 

Цю тканину представили на заході 
Sneak, де Adobe демонструє свої останні роз-
робки у сфері графічного дизайну та техно-
логій штучного інтелекту. Ця цифрова тка-
нина, що названа Project Primrose, може 
змінювати колір і візерунок жіночих суконь. 
Завдяки кнопці користувач може легко оздо-
бити свій одяг відтінками срібла або навіть 
зробити його камуфльованим. Project Primrose 
може стати першим кроком у розвитку одягу, 
який адаптується до зовнішнього середовища 
й індивідуальних уподобань користувачів. 
Зазначимо, що Adobe також представила інші 
інновації в рамках заходу Sneak, зокрема 
й технології Project Stardus, Project Poseable 
і Project Dub Dub Dub, які розширюють мож-
ливості графічного дизайну та роботи з візу-
альним контентом.

ВИСНОВКИ
Отже, вплив забруднювачів, що пере-

носяться повітрям, становить ризик для здо-
ров’я людини, а також згубно впливає на 
екосистему та рослинність – за оцінками, 
забруднення повітря нині скорочує трива-
лість життя кожного мешканця планети. 
Широке використання екологічного одягу 
різко знизить рівень забруднюючих речовин 
повітря, поліпшить якість життя суспільства. 
У результаті розгляду досвіду всесвітньо ві-
домих і українських брендів стає очевидним, 
що в кожного дизайнера своя історія станов-
лення та професійного розвитку. Загалом, 
аналіз роботи світових брендів свідчить про 
наявність перспектив українського модного 
бізнесу – адже ніші в даному напрямі все 
ще не зайняті. За умов стабілізації політич-
ного й економічного життя ця галузь стане 
досить конкурентоспроможною. Уведення 
кожної групи інновацій у дизайн-розробку 
візуально-комунікативної системи перед-
бачає проведення відповідного творчого 
експерименту як способу чуттєвого пізнання 
світу для набуття персоналізованого дос-
віду. У такому розрізі експерименти у сфері 
візуальних та інноваційних цифрових кому-
нікацій стають новою сферою теорії та прак-
тики дизайну, спрямованого на сталий роз-
виток суспільства.
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ABSTRACT

Remenieva T., Kolosnichenko O., Skliarenko N. Digital dimensions 
of eco-friendly fashion and innovation as design concepts of global brands.

The article examines modern fashion in the context of conscious consumption, 
with a view to fostering a caring attitude towards the environment, as well as ana-
lyzing the use of scientific breakthroughs and their implementation in various tech-
nologies of modern manufacturing and training. The role of branding and design el-
ements in the innovative communication of technology and fashion is investigated. 
The evolution of digital fashion and the methodological concept of the new fashion 
direction are analyzed. An overview of the employment of modern advanced tech-
nologies in the work of creative designers of the new generation is presented. The 
major tendencies and prospects for development are outlined with an emphasis on 
the challenges of today. The research has identified and recognized the potential of 
Ukrainian creators and manufacturers of the fashion industry as undiscovered, there-
fore, young designers should join forces and set up collaborations for the sustainable 
development of the domestic fashion segment and focus on building the idea of com-
munity to form competitive prices and promote new brands. Purpose. The aim of the 
article lies in analyzing modern trends to determine the key areas in the development 
of the fashion as well of unique innovative projects that blend the art of fashion and 
technological advancements in design workflows. Methodology. The methodolog-
ical basis of the study is a systematic approach, analysis of scientific, technical and 
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regulatory information, methods of literary and analytical, systemic and structural, 
comparative analysis, as well as the historical method. Approach involved methods 
as formal, stylistic, compositional and coloristic analysis; methods of systematization 
of visual sources. The scientific novelty consists in performing a systematic anal-
ysis of the results of the work of leading global brands in the practical implementa-
tion of new design trends in the form of: a blend of biotechnologies and avant-garde 
design to be used in potential end-uses, including smart tissues, devices, biosensors; 
use of advanced IT technologies through digital materials, 3D prints and 3D anima-
tion software, along with animatronic robotic systems. The above is gaining massive 
popularity in design practice when creating luxury fashion items. The practical rel-
evance consists in bridging the contradictions in the development of the fashion be-
tween theoretical messages and practical application, as well in revealing the scope 
for designing harmonious relationships in a modern environmentally oriented design 
concept. Analytical studies breakthroughs allow us to develop new trends in eco-con-
cepts in the collaboration of scientists and the work of modern designers, which will 
contribute to the sustainable development of societal cultural messages, as well as 
the possibilities of creating trending patterns and designer fabrics in the laboratories 
of designers and scientists as the the dynamics of new trends.

Key words: digital fashion, conscious consumption, interactive clothing, innova-
tive processes, design activity. ecological concepts in design. 
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